

2025年7月31日 星期四
责任编辑:姜琰 李倩 编辑:王瑾
电话:18252298866 88302431
Email:942978948@qq.com

健康三宝

盐城有礼

作为盐城特色中医药文创产品，“健康三宝”将滨海首乌花茶、射阳胎菊茶、盐都葛根茶巧妙组合，精心打造具有中医药养生价值与盐城地域文化特色的健康茶饮。

战略合作热线: 88302431 88888111 18361127969



打造民生标杆 提升服务能级

亭湖区人民医院二期医用楼正式启用



□记者 姜琰 周峰华

日前,备受瞩目的亭湖区人民医院二期医用楼正式启用,标志着该院综合服务能力和服务保障水平迈上新台阶。该项总投资约4.5亿元的重大民生工程,旨在回应群众日益增长的高品质医疗服务需求,为“健康在亭湖”品牌建设注入强劲动能。



扫一扫 看视频
视频制作:陈 哈
图片摄影:黄一琪

随着社会发展,亭湖区人民医院原有院区在空间布局、设施设备等方面渐显不足。二期项目的建设,是改善就医环境、提升区域医疗服务能级的关键举措。历经数年精心建设,新建成的医用楼集内科病房、高压氧舱、放疗中心及配套停车场等于一体,新增床位400张,硬件设施全面提档升级。

高效便捷,患者就医体验换新颜。新楼启用首日,其人性化设计与高效运转便赢得市民好评。7月26日,在急诊儿科门诊,市民陈女士带着不适的孩子就诊。“环境好、效率高,动线设计流畅,标识清晰,医护人员引导耐心,大大节省了时间。”陈女士的切身体会是新楼“以患者为中心”服务理念的生动体现。

舒适安心,住院环境与服务双提升。舒适感同样延伸至住院病区。81岁的吴祝荣老人刚接受完心脏起搏器安置手术,正在心血管内科病房休养。“这次救治及时,住院环境舒适温馨,配套齐全,家属陪护也方便。”老人

对治疗和住院条件表示满意。病区内,冰箱、净水装置等便民设施一应俱全,细节之处彰显关怀。

技术赋能,专科能力实现新突破。新环境更承载着医疗技术水平的跃升。心血管内科主任李开如介绍,依托新平台,科室不仅能常规开展心内科常见病、多发病诊疗,还可24小时开展冠脉造影、支架植入、药物球囊扩张、起搏器植入等高难度介入手术,为心梗等急危重症患者抢抓“黄金时间”。“病人在我们这里尽管放心。”李主任

强调。此外,科室新设的心脏康复中心,引入上海市同济大学附属东方医院先进技术,可为患者提供个性化心脏康复方案。

强基固本,人



才战略支撑可持续发展。亭湖区人民医院负责人表示,二期医用楼的投用是新的起点。医院将持续聚焦“完善功能、增强实力、提升服务保障能力”目标,进一步加强

高层次人才培养与重点学科建设,不断提升医疗技术核心竞争力。据悉,医院近期已启动多轮人才招引计划,以坚实的人才基础保障医院高质量发展,矢志为广大群众提供更加优质、高效、安全的医疗卫生服务。

2025年7月28日是第15个世界肝炎日,今年的宣传主题是“社会共治,消除肝炎”。作为严重危害公众健康的全球性公共卫生问题,病毒性肝炎的防治不仅关乎个人健康,更是全社会共同的责任,我市肝病防治专家呼吁——

守护肝脏健康 共筑生命防线

□记者 黄一琪

多年来,我市实施预防为主、防治结合的防控策略,不断完善病毒性肝炎防治工作机制和服务体系,统筹落实各项防治措施,防治成效显著。

与此同时,我市最新肿瘤监测数据显示,肝癌在不同年龄段男性的死亡原因中均位居前列。44岁以下男性死亡的前三位癌症中,肝癌居首;45岁至59岁男性死亡的前三位癌症里,肝癌同样名列前茅。我市病毒性肝炎防控形势依然严峻。

如何进一步动员全社会共同参与,控制病毒性肝炎流行,减少病毒性肝炎相关肝硬化和肝癌的发生及其导致的死亡?日前,围绕肝炎防控的最新进展和重点方向,记者进行了相关采访。



“作为恶性肿瘤,肝癌80%跟肝炎病毒性感染密切相关,其难治程度高、发展迅速。”7月28日,市健康科普专家库成员、市医学会感染病学分会主任委员、市第七人民医院(市公共卫生临床中心)综合感染科主任邹磊在接受记者采访时说,有效控制乙型等病毒性肝炎的发病率和进展,这是降低肝癌发病率的关键举措。

“早发现、早诊断,才能为后续治疗争取宝贵时间,有效遏制肝癌风险。”他进一步表示,对于不同风险人群,应采取不同的检查频率。

早防早诊 科学防治有策

慢性病毒性肝炎及乙肝、丙肝发展为肝硬化患者的高危人群,一般3个月要检查一次;带有肝炎病毒但尚未发展为肝硬化、无肝癌家族史的中危人群,一般半年检查一次;非病毒导致的肝硬化患者及脂肪肝和酒精肝等低危人群,一年检查一次。

“肝炎患者积极防治,可显著减少肝癌发病率。”有着30多年感染科临床工作经验的盐城知名肝病专家成娟建议,肝炎患者要有效控制肝病毒复制,阻止肝硬化发生;保持乐观

愉快的心情,良好的心态能保护免疫功能;尽量避免加重肝脏负担的行为,少饮酒、少熬夜;定期体检,一旦发现不明原因的症状,及时到专业医疗机构早诊断、早治疗。

目前,慢性乙肝治疗干预,尤其是抗病毒治疗,可有效控制疾病进展,减少肝硬化和肝癌的发生。丙型肝炎抗病毒治疗效果也较为理想,大部分病人经过合理规范的抗病毒治疗可获得临床治愈。只要积极配合治疗,遵循医嘱,肝炎并非不可战胜。

主动预防 养成健康习惯

在日常生活中,市民应积极运动锻炼,避免久坐,维持健康体重;坚持合理膳食,培养健康饮食习惯,同时限制饮酒;在可能接触致病物的工作场所,采取合理防护措施;按时参加疫苗计划免疫注射,特别是新生儿的乙型肝炎疫苗,成人也可适时加强补种;40岁及以上中老年人应定期参加科学有效的癌症筛查计划。

此外,乙型和丙型肝炎病毒主要经血、母

婴及性接触传播。随着乙肝疫苗联合乙型肝炎免疫球蛋白的应用,母婴传播已明显减少。虽然目前尚无有效的疫苗预防丙肝,但只要采取积极有效的措施切断传播途径,丙肝是可以预防的。市民要做好个人防护,拒绝毒品,不共用针具静脉注射毒品,杜绝非法采、供血,避免不必要的注射、输血和使用血液制品等,从而减少感染丙肝病毒的风险。

医防融合 守护人民健康

“在临床病例中,不少肝病患者因食欲减退、疲倦乏力、腹痛腹泻等症状来院就诊时,一经检查已到肝癌晚期。”成娟表示,肝炎和肝硬化早期往往症状不明显,即使肝癌中期也有部分患者缺乏典型症状,一旦出现症状多已到晚期,容易错过最佳治疗时机。大多数肝癌的发生会经过慢性肝炎、肝硬化、肝癌三个阶段,80%至90%的肝癌是在肝硬化的基础上发生的,这个过程大概需要10年至20年时间,其中40岁到50岁是肝癌的高发期。

“世卫组织提出,到2030年,病毒性肝炎的新发感染率要减少90%、病死率减少65%、诊断率达到90%,治疗率达到80%。”邹磊说,要实现这一目标,应推进医防融合,通过定期

筛查做到早发现、早治疗,逐步减少肝炎、肝硬化、肝癌的发生。18岁以上的成人至少进行一次乙肝筛查,女性每次妊娠时都应筛查,任何年龄的高危人群都应进行筛查。肝炎筛查阳性后,医防融合尤为重要,专业医疗机构和专家应加强多科协作,筑牢医防融合防线。

肝炎的防护需要全社会共同参与,让我们积极行动起来,从自身做起,做好预防和治疗工作,为实现“2030年消除病毒性肝炎公共卫生危害”的目标而努力。相信通过社会各界的共同努力,我们一定能够合力消除肝炎危害,筑牢百姓生命防线,为健康盐城建设夯实基础,让每个人都能拥有健康,拥抱美好生活。